



# “赤子”丹心“检花”艳

——赤壁市人民检察院女干警风采

## 履职尽责·依法维权见成效

充分运用检察职能,依法维护妇女儿童权益。加大对侵害妇女儿童犯罪的打击力度。院刑事检察部门成立专门办案组,提前介入、引导侦查取证,从重从快打击犯罪,加大对犯罪女性合法权益的保护力度。在人员配置上,对刑事检察部门女干警配备予以倾斜,达科室总人数的50%。对被提请批捕、公诉的妇女犯罪嫌疑人进行讯问,在坚持客观、公正原则的基础上,尽量体现关怀、爱护,帮助分析犯罪思想根源,消除抵触情绪。对涉及妇女儿童受害的案件,坚持依法受理快、阅卷快、审结快,提高了办案效率。3年来,共办理此类案件79件93人。同时,充分发挥控告申诉工作沟通联系人民群众窗口作用,对涉及妇女儿童合法权益的申诉,高度重视,专人办理,赢得了广泛好评。3年来,共受理此类申

诉案件11件,均得到妥善处理。如在办理致1人死亡、2人重伤、5人轻伤的某故意杀人案时,被告人系精神病人,无刑事责任能力,无能力赔偿受害者的经济损失,其犯罪行为造成3个家庭生活困难。通过对案件进行细致地审查,并到被害人家里进行实地走访、询问,向当地村委会了解详细情况,认为受害人家庭生活困难情况属实,于是依法启动国家司法救助程序,为3名受害人申请到司法救助金各2万元,实现了办案的法律效果和社会效果的有机统一。深入开展法制宣传教育,深入看守所开展帮教活动,组成法律义务援助小组,对在押女犯进行帮教,教育他们树立重新做人的信心,维护了在押、服刑妇女的权益。积极参与“爱心妈妈”“关爱女孩”等各项公益活动23次,捐献善款、物资合计3万余元。

## “标杆”效应,一花引来百花开

该院现有在岗女干警30人,占在岗干警的三分之一,平均年龄37岁,其中5人担任部门正职。

检委会委员、第五检察部主任、妇委会主任任亚莉,从事检察工作30多年,历任书记员、助理检察员、检察员、检委会委员。一路走来,无论在哪个岗位上,她始终以饱满的工作热情和踏实的敬业精神努力做好本职工作,被誉为“全科女状元”。说她“全科”,是因为检察院主要的业务科室她几乎干过。说她“状元”,是因为每担纲一个科室的工作,该科室工作都是全省或全市检察机关先进。2020年,她在“12309”检察服务中心平台上热心司法为民,成绩显著,承载控告申诉检察工作争先创优佳绩的“全国检察机关文明接待室”奖牌被捧回。一枚枚奖章、一本本证书、一张张奖状,见证了她的勤奋、执着与收获。

近年来,该院民事行政、公益诉讼检察工作在全省、全市检察机关是一个亮点,个中业绩,检委会委员、第四检察部主任朱红功不可没。她始终坚持“大局决定格局”的理念,针对群众反映突出的农村饮用水安全问题,通过办理行政公益诉讼案得到有效解决,该案被评为全国公益诉讼“十大典型案例”。突出服务“六稳六保”,坚决贯彻“新鄂检十条”,通过行政争议实质性化解,助力一规模化养猪场疫后重生,得到省法治督察组高度肯定。以这些相关案件为素材,朱红撰写的新闻稿件也被评为全省检察好新闻奖。

从检近30年的第六检察部主任、员额检察官饶莉,在牢牢把握检察官、政协委员“双重角色”中融入使命担当,被评为赤壁市优秀政协委员,她所负责的案管工作连续7

年被评为咸宁市检察机关考评优秀等次。工作中,她充分挖掘、研判案件数据“富矿”,撰写各类数据分析报告20多篇,其中《对办理女性犯罪新特点情况专题分析》《适时介入侦查情况专题分析》等报告被市委领导作了批示,为助力社会治理发挥了积极作用。

一花引来百花开。近3年来,赤壁检察巾帼不让须眉,涌现出了一批先进典型,其中受省级表彰5人次,受市级表彰8人次,受县级表彰9人次。如“全市检察机关先进检察官”——员额检察官刘敏、付敏;“赤壁市优秀青年”——员额检察官江琼;全省检察机关“巾帼向党”演讲比赛优秀奖获得者、“赤壁市优秀共青团员”——政治部副主任、院团委书记、检察官助理谢锦;为该院连年获得“赤壁市党建工作先进集体”默默助力的政治部副主任郑凌君、机关党委干警吴芳;号称“铁算盘”,在检察财务岗位上辛勤耕耘的戴丽华;发挥好曾经多年“老科长”的传帮带作用,认真开展人民监督员工作的肖永红;多次在咸宁市检察机关和赤壁市演讲比赛中获奖、如今在案件管理岗位上热情服务的但荔;为创建全国检察机关“文明接待室”成功不可没的王蟠;进院仅一年就在咸宁市检察机关未成年人检察业务竞赛中获得一等奖的检察官助理杜斯;刻苦钻研业务,从事检察工作才两三年就被咸宁市检察院抽调办理专案的检察官助理马微;虚心学习、严谨办案的检察官助理汪萍、毛爱、张成;在咸宁市检察机关“建功立业绽芳华”演讲比赛中获优秀奖的司法行政事务管理局干警任珊珊……一群优秀“检花”,托起了一个优秀的团队,被授予“赤壁市巾帼建功岗”称号。

●特约记者汤葵 通讯员卢梦秋

近年来,赤壁市人民检察院广大女干警弘扬团结奋斗、开拓创新、乐于奉献的精神,认真履行检察职能,依法维权,创先争优,构建和谐,展现了新时代“检花”新形象。



## “气场”强大,激活团队正能量

向上向善,追求卓越已成为赤壁检察巾帼的共同追求。该院坚持以“厚德、明法、笃行、致公”的院训等独具特色的赤壁检察文化引导激励女干警立足本职、提高素质。3年来,谢锦、敖阳、宋晨曦等3名干警奋力通过了国家法律职业资格考试,为检察事业可持续发展释放新动能。院里每半年组织一次女干警座谈会,加强思想交流和沟通,对工作中遇到的问题和困难共同协商、共同解决。坚持开展妇检工作,对重病

或身体虚弱女干警,大力实施人文关怀。1名女干警患少见慢性病,院党组号召全体干警献爱心,并多次到家中进行慰问,鼓励她积极治疗、笑对生活,令她深为感动,致信给院党组深表感谢。

“赤子”丹心“检花”艳。赤壁市检察院女检察官团队用对检察事业的深情厚爱,用自信自立自强的精神谱写了检察工作的美丽篇章,锻造了个人,打造了事业,彰显了魅力,并将绘出更新更美的画卷,再展新时期“女检察官”的新风采。

